

VIDA LOCAL

Problema de urbanización

Se ha tratado en el Ayuntamiento de la necesidad de proceder al arreglo de algunas calles granadinas. Nos parece bien que se haya planteado este problema, y todavía nos parecerá mejor que de las quejas y peticiones formuladas en la reunión de la Comisión permanente salga una positiva labor reformadora.

Cierto que hay algunas calles en peores condiciones que otras, pero, en realidad, lo que necesita Granada es un arreglo general de pavimentos que ponga a la ciudad en estado transitable y decoroso. ¿Que la consignación actual para esta clase de obras es insuficiente? Pues lévese al presupuesto municipal una cantidad más crecida, con el fin de que queden perfectamente atendidas estas perentorias necesidades.

Se trata de un problema que debe figurar en primer término entre los más urgentes del Municipio. Por esta razón merece que el Ayuntamiento le preste atención asidua y le dedique las actividades que sean menester, sin regatear cosa alguna para resolverlo. Y no sólo porque Granada es una capital de turismo que requiere una urbanización perfecta, sino porque el vecindario granadino tiene derecho a disponer de una pavimentación decorosa.

La mayoría de nuestras calles presentan un lamentable aspecto, que no corresponde al buen nombre de nuestra ciudad. Apenas si hay un pavimento presentable. En casi todas las calles—salvo las arregladas últimamente—, hay defectos de tal naturaleza, que se prestan a las más tristes consideraciones.

Sigase un plan de obras estableciendo un orden de urgencia, como es propósito de la Alcaldía. Pero conviene intensificar esa labor, haciéndola tan amplia como las necesidades de Granada exigen. Porque en este problema todo es necesario. La población necesita que se arreglen todas sus calles, pues ello afecta no sólo a la comodidad de los vecinos, a la higiene pública y a la estética urbana, sino también al prestigio de la ciudad.

Tal y como está la mayoría de las calles de Granada, nos parece un absurdo pretender fomentar el turismo. No estamos en condiciones de que nos vea nadie, ni siquiera de que nos veamos nosotros mismos. Y hay que hacer un esfuerzo, todo el esfuerzo que sea menester, para salir cuanto antes de este lamentable problema del pavimento, que coloca a nuestra capital en una situación inferior a la de su verdadera categoría.

La reforma total del pavimento granadino es indispensable, urgente. Sigase el plan que se considere más factible. Lo esencial es que el problema se resuelva por entero y sin dilaciones de ninguna clase. El Ayuntamiento debe consagrarle una atención asidua y eficaz.

Silveta del día

EL OTRO

Un compañero entrañable acaba de ofrecerle a usted en EL DEFENSOR dos artículos que parecen tener alguna relación entre sí; en uno, se ocupa de «el hombre que tiene voluntad»; en otro, de «el hombre que no tiene patria». Y antes de que mi fraternal camarada siga la serie, si es que eso es una serie y quiere seguirlo, yo deseo intercalar en la colección un nuevo tipo de sujeto que podría llamarse «El hombre que no tiene vergüenza».

«Qué interesante artículo podríamos escribir! Se da mucho por ahí el hombre que no tiene vergüenza; pero cada uno de esos hombres tiene una modalidad distinta, un carácter diverso, una personalidad propia e intransferible. Entre la fauna social, esa diversidad de tipos coinciden en un punto fundamental—la falta de vergüenza—es interesantísima e inacabable. Y yo les preguntaría a ustedes con la mayor prudencia y sin señalar a nadie, si conocen ustedes por ahí a alguno...»

Pero yo me limito a iniciar discretamente el tema. Dejo que otro lo desarrolle «en todo su sentido filosófico y trascendental. El hombre que no tiene vergüenza suele estar en todas partes, pasa por nuestro lado, interviene en nuestras tertulias, se mezcla en nuestros asuntos, nos saluda, nos acompaña. Muchas veces le ignoramos, aunque le presentamos. Pero el tema es peligroso y no conviene seguir. Conste, señores, que no he querido aludir a nadie.—CONSTANCIO.

Junta de Defensa y festejos del barrio de la Magdalena

El día 13 en la noche celebró sesión la Junta de Defensa de la Magdalena, con asistencia de un crecido número de vecinos.

Se tomaron los siguientes acuerdos: Nombrar presidente de honor al excelentísimo señor Marqués de Casablanca, y presidentes honorarios, excelentísimos señores Conde de las Infantas y don Eduardo Moreno Agrela.

Que conste en acta un voto de gracias para los señores Conde de las Infantas y don Gabriel Galdó, por la ayuda tan desinteresada que le han prestado a esta Junta para su mayor desenvolvimiento.

Se le dio entrada en la Junta a los vecinos siguientes:

Don Baltasar Marín, don Francisco Cobos, don Francisco Muñoz y D. Juan Montes Rivas, cuyos vecinos tomaron enseguida posesión de sus cargos.

Se acordó pedir al excelentísimo Ayuntamiento, que la fiesta del árbol se celebre este año en el Solarillo de «varicia, comprometiendo esta junta a cooperar al esplendor de la fiesta, y la cuida y riego de los árboles.

Asimismo se acuerda, que en vista del mal estado del pavimento del Solarillo, solicitar se rellene con grava y al mismo tiempo pedir que las cunetas del Solarillo y plaza de García sean arregladas y encauzadas, pues las aguas se esparcen y lo encharcan todo.

Por unanimidad se acordó adherirse al homenaje que se le tributará a los Reyes el próximo día 23.

CENTRO ARTÍSTICO

En cumplimiento de lo preceptado por el Reglamento vigente, y por acuerdo de la Junta directiva, fecha 23 de Diciembre pasado, se convoca a todos los socios de mérito, fundadores y de número de este Centro, a la junta general extraordinaria que se celebrará el día 18 del corriente, a las diez de la noche, para tratar de la proyectada reforma del Reglamento y elección de tesorero.

ECOS DE SOCIEDAD

Marchó a sus posesiones de Almería, don Fernando de Almansa, vizconde de Almansa, acompañado de su distinguida esposa.

Ha sido nombrado académico de la Real Academia Nacional de Medicina, el doctor don Carlos Maturana Vargas. Reciba nuestra enhorabuena.

Para Campotéjar ha salido don José Guerrero Jiménez, acompañado de su esposa doña Angela Vera Gutiérrez, maestra nacional de dicha villa.

Regresó de Cuevas de Vera, el abogado y exteñente alcalde de este Ayuntamiento, don Enrique Hernández Carrillo.

Se encontró en Granada el bizarrío teniente del regimiento de María Cristina don Antonio Alferez.

Hoy marcha a Ceuta, el heroico capitán del regimiento de Córdoba don Francisco Rosaleny Burquet.

Han sido designados comisarios para la fiesta del Patrón San Ceolilio, los concejales de este excelentísimo Ayuntamiento, don Francisco Acosta Angiól y don Leopoldo Martínez Juliá.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el rector de esta Universidad, don José Pareja Garrido.

De Sevilla, donde pasó una temporada, regresó don Manuel Fernández Rodríguez.

Regresó de Cuevas de Vera, el abogado y exteñente alcalde, don Enrique Hernández Carrillo.

Marcharon a Málaga: el teniente coronel de la Benemérita don Manuel del Prado, don Eduardo Velázquez Montero, don José Guerrero Ponce, don Carlos Alvarado Rosso, don Leandro Maese, don Antonio Gómez, don Francisco Ruiz, don Antonio Guerra Barranco y su joven esposa, el capitán de la Guardia civil don Eduardo Villalobos Panadés, don Claudio Álvarez del Río y señora, y don Arturo Bonete Padilla.

—Llegaron de Málaga: don Juan Loza Reina, don Francisco López Plaza, don Agustín Cárdenas Jiménez y señora, don Juan Bautista Mellorquin, el procurador don Luis Oppelt San Jaago y señora y el teniente de Carabineros don Joaquín Soriano Molina, don Isidro Gallardo Marín, don Juan Leiva Domínguez, don Arturo Palacios Rodríguez, las familias de Solís y de González Gil, el teniente de Carabineros don Antonio Puenteáreas Rivero, don Mariano Ilerca Salado y el abogado don Alejandro Conde Villegas, en unión de su esposa e hijos; don Alvaro González Flores, don Miguel Casado López y señora, y la señorita Carmela García Terol.

El álbum de un lector

—Nadie es superior al reconocimiento.—Victor Hugo.

—Yo conozco los juegos de Bolsa y solo juego al alza del honor nacional.—Foy.

—La censura es la calumnia en monopolio ejercida por la bejeza en provecho del poder.—B. Constant.

—La bondad es la belleza en acción.—Juan J. Rousseau.

—El talento en la conversación no consiste en demostrar el propio, sino en hacer brillar el de los demás.—La Coulaye.

—Que cada uno se mueva dentro de su propia naturaleza como la estrella, sinopsis; pero sin tregua.—Goethe.

—La risa de todos, es cómplice de la degradación universal.—V. Hugo.

—Que habita la mitad se halla sepultada en las tumbas, cuando la otra mitad está iluminada.—Robespierre.

—Hay siempre en el pensamiento cierta dosis de rebeldión interior.—V. Hugo.

—La maldad calculada es la más acerba.—Balzac.

—Per aqñer soltero es bonito, pero es frío.—V. Hugo.

—Una revancha resarca a veces de todas las deudas precedentes.—Balzac

REFORMAS GRANADINAS

EL ENSANCHE DE LA CIUDAD

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, se dio cuenta de la siguiente moción del concejal D. Luis Morell y Terry.

«La propuesta de ensanche de la Ciudad aprobada en la última sesión que celebró el pleno del excelentísimo Ayuntamiento, ha surgido al que suscribe el proyecto de exponer su idea con independencia de aquella en favor de «la población desparramada por el campo de la famosa vega granadina».

Es de toda evidencia que la gran familia granadina no cabe ya en su noble solar. La cabeza es muy grande y el cuerpo resulta apoplético. La superficie total ocupada por el casco de la población, casas y calles y plazas y paseos y alrededores, acurra en los barrios pobres una cifra abrumadora de 780 habitantes por hectárea, o sea, más del triple de la población normal, fijada en 250.

Pero si un punto a densidad de población alcanza Granada este tenor formidable en menoscabo de la salubridad y embellecimiento, el número de metros cuadrados para lugares de esparcimiento y recreo es bastante desconspartido para una población de 105.000 habitantes.

Granada siente ansia natural de ver espaciada y sanada y embellecida su casa solariega, y, sobre todo, aquellos parajes por donde con verdadero sentido del futuro conviene derramar la población, ávida de salud, de belleza y de holgura. En frase apropiada pudiera decirse que Granada necesita pulmones.

El ideal, es, pues, la descentralización, o mejor la «diseñación urbana», abriendo de modo resuelto y decidido amplios estímulos «para la urbanización y construcción de barrios, o casas aisladas en los alrededores», por donde pueda escapar el vecindario de la cárcel asfixiante del centro populoso y playarse en los espacios de nuestra vega asombrosa, llegando hasta la «prohibición de erigir nuevas casas dentro del casco de la gran ciudad», ideal que parecerá a muchos extraño, y que, sin embargo, responde a una realidad verdadera, puesta en ejecución en las grandes ciudades populosas, aun dentro de España, sin olvidar que en Londres llegó a prohibirse la construcción de edificios dentro de un radio de tres millas de la capital, y en París se dictaron numerosas disposiciones contra la edificación dentro de la ciudad, en que la concentración era extraordinaria.

Barcelona, en las sucesivas agregaciones de los pueblos del Llano en los años 1877, 1887, 1897, siguió este ejemplo saludablemente y merced a su diseminación, se unieron los pueblos para constituir una de las más bellas y grandiosas ciudades del Mediterráneo. Burgos cuenta con los ocho «burgos» o agregaciones pequeñas que le dan nombre, y Murcia con sus agregaciones de veinte pueblos, distantes algunos más de 25 kilómetros, ha hermosado de modo espléndido su vega admirable.

Por otra parte, «dentro de las ciudades de la provincia, es Granada la que tiene menos territorio» y aun fuera de las ciudades «hay cerca de 50 pueblos que cuentan con más extensión superficial que la capital, encerrada entre misérrimas y caprichosas barreras», tan caprichosas que apenas excederá de una docena de metros la distancia que separa las casas del Cerrillo del Caserío de Maracena, como ejemplo.

A juicio del que suscribe, hay que establecer el equilibrio, y el espíritu popular va adelantándose a la reforma que se impondrá en el porvenir en más o menos extensión.

Hasta hace un cuarto de siglo, no se estimaban las edificaciones en el campo, llegándose al extremo de no darse valoración a los edificios de las huertas y caseríos, aun no siendo meras casas de labor.

Reflejo del espíritu agrícola de nuestra época, de nuestro auge cultural que puede hombrarse con los más adelantados, del bienestar de las clases rurales y del amor al campo de los habitantes de la ciudad, lo que pudiera llamarse arquitectura campesita. No basta ya la comodidad de la morada. Sólo recorriendo nuestras vegas espléndidas, se puede tener idea de la general renovación operada y de las nuevas construcciones que coronan cerros, llenan de atractivos las líneas tranviarias, las carreteras y caminos y las márgenes de nuestros ríos, dando animación y alegría y encanto a todas las cercanías. No se ven los magníficos «chateaux» de Francia, ni los elegantes «chalets» de Suiza y Lombardia, ni las famosas «villas» italianas que, aun siendo de lujo muchas veces excusable, representan harura y vida muerta. Aquí se esparcen en todas direcciones cientos y cientos de casas la mayoría modestas, pero al par amenas moradas de recreo y de las familias laboradoras, signo de la recia y amarantista tierra, siempre joven y fecunda, en que la agricultura movilizó cuantiosas riquezas y el espíritu rural ha venido brillado con resplandor más vivo cada día.

Acostumbrado a ver en nuestros paíes y fuera de él, inmensas extensiones de campos desiertos y veuistas aldeas, no se puede menos de contemplar con la emoción que produce todo lo grande, estos nuestros campos esmeradamente cultivados y estas nuestras pequeñas granjas y caseríos, casas de labor y de recreo y espacios en la extensa planicie, que es pasmo de las gentes y delicias del alma, pueblos y pueblos cuyas blancas casas se agrupan

De nuestra colaboración

Los cooperadores de enhorabuena

Directorio el día 7 del corriente leyó el subsecretario del Trabajo, señor Aunós, un proyecto de decreto creando una Comisión para que, en el término de un mes, entregue al Ministerio unas bases que sirvan para adoptar medidas relativas a los problemas de la Cooperación, constitución de Cooperativas, ventajas y auxilios que habrán de obtener por el Estado; fiscalización de éste en su marcha administrativa, federación de Cooperativas y alcance de sus atribuciones.

Compañan al decreto unas bases que servirán de punto de partida para que el trabajo de la Comisión sea más rápido y eficaz.

Reciba el señor Aunós nuestros más sinceros plácemes por su laudable iniciativa.

Para el Directorio, que tan favorable acogida dispensó al proyecto del señor Aunós, los cooperadores sólo tendrán palabras de reconocimiento.

Abogamos porque se dicten disposiciones claras y precisas en orden a las obligaciones fiscales que deben cumplir las Cooperativas.

La pesadez del impuesto molesta menos, que ver en entredicho cada 24 horas la recfuid de propósitos.

El mes que se concede a la Comisión para ulimar la ponencia, es tiempo más que suficiente, pues la oficina que lleva estos servicios en el Ministerio del Trabajo, cuenta con personal laborioso e idóneo, y tiene seguramente coleccionados cuantos antecedentes se precise tener a la vista.

Las Cooperativas de consumo de Cataluña y el Norte están federadas, y si se las consulta sobre algún particular de notorio interés, es seguro que cumplirán su cometido con diligencia y acierto.

RIVAS MORENO

CONSULTOR TAURINO

El célebre ex diestro Angel Carmona «Camisero», autor del Consultor indicador taurino universal, como recuerdo de Año Nuevo, ha editado interesantes almanques de bolsillo con fotografías alisuyas a Max y Roberto Espinosa, matadores de novillos y a diversas suertes de la lidia, ejecutados por estos afamados novilleros.

Añécdotas granadinas

LA VENIDA DE CAÑERO

En una peluquería bastante acreditada y en la que el dueño, distinguido Figaro, tiene mucho graciaje, discutian días pasados dos aficionadós a toros el cartel que para el próximo Corpus podría preparar la empresa de nuestro circo taurino, y uno de ellos indicó que se debía gestionar a todo trance viniera Cañero, no explicándose por qué no se había presentado ya en este circo y cómo la empresa no lo había procurado.

—Nada, desengáñense ustedes—terció el maestro peluquero en la conversación—ese Cañero no viene a Granada hasta que no terminen eso de las aguas potables... Y se quedó tan fresco.

BIBLIOGRAFIA

REVISTAS DUM

Hemos recibido cinco ejemplares de stros tantas Revistas que, desde hace más de treinta años, editan los señores Rafael I. Dum y Compañía. Una de ellas, la Dum's Review, es semanal y está consagrada a los mercados extranjeros, cotizaciones financieras y comerciales. Las cuatro Revistas restantes son mensuales y corresponden a la Revista Internacional de Dum, publicada en español, Dum's International Review, en inglés, Revue Internationale de Dum, en francés y Revista Internacional de Dum, en portugués. Son Revistas pulcramente editadas que dan una idea de la importancia de los talleres de imprenta propiedad de la Casa Dum. Los cinco y pto de artículos que contienen estas Revistas son todos originales y exclusivamente dedicados al Comercio, Industria y Exportación mundiales.

Hemos leído varios artículos verdaderamente muy interesantes y al felicitar a la Casa Dum, le damos las gracias por su atención formulando el ruego de que procure repetir estos envíos que mucho apreciamos.

Instrucción pública

Oposiciones restringidas.—Sabemos que los maestros del segundo escalón que han tomado parte en las oposiciones restringidas celebradas recientemente en esta provincia, que han aprobado las mismas, pero que no han obtenido plaza por no alcanzarse el número de ellas, van a solicitar de la Dirección General de Primera enseñanza que se les conceda la nota de derechos limitados y se les otorgue el ascenso correspondiente.

El homenaje al Rey

El general Hermosa ha dirigido al Gobernador civil, el siguiente telegrama: «La Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante, concede para los que asistan al homenaje a S. M., la utilización de trenes exprés y rápidos que circulen entre Madrid-Barcelona y Madrid-Sevilla, en número de 42 viajeros de capacidad en coche de primera clase en los trenes diurnos, y 30 viajeros en capacidad coches-butacas en trenes nocturnos.

Además da orden para que puedan solicitar los billetes en el momento de tomar el tren sin necesitarse los tres días que antes se señalaban, y por su parte la Compañía del Norte permitirá igualmente viajar en los trenes rápidos y exprés de Irún-Bilbao y a San Sebastián-Madrid, reduciendo a dos días el plazo de pedido de billetes».

Obra de humanidad

Habiéndose ausentado de Granada el pobre Emilio Fornovi, queda sin efecto el llamamiento a las personas caritativas que hacíamos ayer para que le socorrieran.

DESDE MADRID

CRONICA FINANCIERA

Según era lógico esperar, teniendo los Tesoros una prima de cerca de un enterero en la Bolsa, no se ha presentado al reembolso sino la insignificante cifra de 2.119.500 pesetas, suma que, por pequeña, no ha hecho necesidad la suscripción pública y que ha sido cedida a la Caja Postal de Ahorros, entidad oficial que la ha adquirido con destino a sus fondos de reserva. Por ello sigue en circulación la misma suma de las obligaciones que venían en primero de año, 1.155.093.000 pesetas, y la cifra total de la deuda flotante continúa siendo 4.325.499.500, suma de las cuatro emisiones que hay en circulación.

Según datos oficiales, la recaudación total del primer semestre del actual año económico, es decir, Julio Diciembre, supera en 60.312.616 pesetas e iguales meses de 1923.

Es de notar que de este aumento corresponden al ramo de Aduanas 43.95 millones, y solamente 16.71 millones en los tributos e impuestos.

Comienza a preocupar el descenso y flojedad de las Deudas consolidadas del Estado, principalmente de las perpetuas.

Lo natural y corriente en todo corte de cupón, principalmente en este de primero de año, era antes la reposición inmediata de parte del cupón aportado. Ahora, por el contrario, no solamente pierde la cotización el cupón entero, sino que aun desciende más, con visible flojedad.

El 4 por 100 interior perpetuo llamado por antonomasia Deuda reguladora, cotizaba a 99.90 antes del corte del cupón, y al cortarse éste desciende a 66; es decir, que no solo pierde el cupón entero de 0.80, sino que desciende 0.10.

El 4 por 100 interior perpetuo que cotizaba a 85.35, cae a 83.90 con el corte del cupón, perdiendo no sólo el entero del cupón, sino 0.45 más.

Claro está que en esto influyen esencialmente varias causas, que pueden reducirse a dos: el encarecimiento del mercado por escasez de disponibilidades de inversión, determinadas por la serie de emisiones ve-

rificadas en los dos meses últimos, incluso por el Tesoro, y el tiro progresivo a la baja de las cotizaciones que hacen indirectamente las emisiones de Tesoros, a 5.25 de interés real, además de la situación privilegiada de estos valores de Tesorería, interés muy superior al de las Deudas consolidadas, puesto que, aun a esas bajas cotizaciones que señalamos, la Deuda interior no representa, al tipo de 69, más interés que el 4.64; la Deuda exterior, al 83.90, sólo representa interés de 4.77, por último, el amortizado 5 por 100, que cotiza más bajo, a 94, solo representa interés real de 4.36 por 100.

Estos desniveles revelan que en realidad cotizan aun las deudas consolidadas tipos más altos, con relación al interés de 5.25 por 100 ya consagrado, para una deuda tan privilegiada como la de Tesorería, que pesa en el mercado como una masa enorme, representada por la ya famosa suma de 4.325.50 millones de pesetas efectivas, en deuda flotante del Tesoro.

Por ello no es posible pensar en ninguna operación de consolidación con pase directo de los actuales Tesoros el interés de 7.25 a la nueva deuda consolidada a emitir, sino que se impone como previa condición indispensable el canje o conversión a reducción de interés de los actuales Tesoros, conversión que ha de fraccionarse, dado el enorme volumen de los Tesoros, debiendo operarse la conversión por fracciones de 1.000 millones y con la mayor anticipación posible a su natural vencimiento, para que alcance la máxima eficacia el pago adelantado de la prima de amortización.

ARTURO PÉREZ CAMARERO, Redactor de *El Financiero* Madrid, Enero.

Crónica de la costa

CUADROS MOTRILEÑOS

En estos siota días de Enero transcurridos desde mi crónica anterior, no ha ocurrido nada; han sido claros, un atmósfera y nocontuientos; pero con Motril hay siempre temas con que distraer o aburrir al lector. Escribamos...

Estos días de aire transparente me gusta, desde las alturas de «Notro Dame de la Foto», acariciar y poseer con la mirada, los admirables paisajes. «¡La Vega...! Las últimas lloviznas la han acaiciado y tiene finísima tonalidad verde; el mar es de un azul de manto de Virgen; el sol, este sol de belleza algo fantasmal en sus puestas, después de la ausencia, quema como si fuese verano; la vegetación es prematura, y la flora hace su explosivo llenando el ambiente de embriagador perfume... ¡Marco prociario para una historia de amor sencillo, romántico...!

Pronto, muy pronto llegará el rido, la confusión, el bullicio de la ciudad laboriosa. A este pueblo costero la zafra pone una nota de inusitada acividad.

La vega pierde su verdor, su frondosidad; queda color amarillo, color de muerte... No importa; hay buena herencia que repartir; y las «monderas» son las que más pronto participan...

Por las calles cruzan miles de caballeros cargados de cañas. ¡Gran escobor que todo lo ensucia!... No importa; es mancha que limpia. El humo denso de la fábrica enturbia, obscurece la transparencia del aire y ensucia el cielo... No importa... ese humo penetra en la humilde densa y la llena de pan... La atmósfera sabe a melazas; perfume man de olor piceante... No importa; es la substancia aromática del trabajo... Otro marco, que puede cerrar la historia de un amor fuerte, moderno... XEXI

Motril 12-I-25.

OBSERVACIONES

FALLA Y SU GRANADINISMO

Dice «Heraldo de Madrid»: «Ha habido una época en la que los españoles, para salir de España e incorporarse al mundo, creían necesario despojarse de todo lo español, desarraigarse, negarse a sí mismos y empezar a edificarse luego desde los cimientos con materiales de acarreo. Así les ocurría andar por el mundo con ese aire de tonitos, de gente a la deriva, de rezagados, que caracterizaba al español fuera de España. Teníamos algunos ingenios que habían pasado las fronteras y triunfaban en otros ambientes intelectuales o artísticos; pero ¿qué nos importaban esos triunfos personales si llevaban aparejada la suplantación del «homo hispanus» por un ente de artificial conformación?»

Las salidas de los españoles al mundo sin esta previa desespañolización son escasas. Hoy tenemos que registrar una, señera. La de Manuel Falla. Manuel Falla ha triunfado una vez más en Londres, y su triunfo es esencialmente español.

Falla es el hombre que más se ha hundido en la entraña nacional. Hace algún tiempo se hablaba de él en alguna tertulia de Madrid como del hombre confinado, del que había puesto una limitación geográfica a su arte y había ido a encerrarse en el ambiente estrecho y mezquino de un indigenado. Su enterramiento en Granada, el darse con todo el fervor de su alma al cultivo de una modalidad local—el «arte honado»—le hacían aparecer como el hombre menos en ruta de universalismo, como el más apartado de la órbita trazada a nuestro tiempo. Algún hacia constar esto y lo lamentaba.

«Por qué esa lamentación? Manuel Falla es el ejemplo que con más atención deben seguir los que quieren dar un sentido universal a sus actuaciones».

LO DEL HOSPITAL

Una carta del doctor Barrales

Hemos recibido una carta del doctor Martín Barrales, que por falta de espacio no publicamos íntegra, en la que rebate algunas de las manifestaciones del señor López-Cuervo.

Dice que cuando fué diputado, se le votó para el cargo de visitador del Hospital, pero renunció en el acto.

Lo más saliente de su carta, es lo siguiente: «Cree el señor López-Cuervo, que la Facultad sólo tiene derecho a ingresar enfermos de la provincia, salvo en casos de urgencia o cuando ofrezcan un interés excepcional para la enseñanza, y el artículo 72 del Reglamento no habla de excepciones sino que sencillamente, dice: «a los que ofrezcan interés científico» ¿Y cual será el enfermo que no nos ofrezca ese interés, si del caso más trivial, a primera vista, pueden sacarse enseñanzas numerosas y variadas?»

El artículo 73 de dicho Reglamento dice: «Los enfermos estarán debidamente distribuidos según su sexo y estimación clínica de los padecimientos, pudiendo solo con carácter excepcional y por razones de urgencia alterarse este orden, dando cuenta inmediata a la Comisión para que ésta comunique cuando exista, a cada departamento en la enfermería a que deba ser destinado.»

Pues bien; lo que excepcionalmente autoriza este artículo es lo que ha convertido en regla general, y la urgencia que impone como condición para las excepciones tampoco se cumple, pues a mí no me alcanza la necesidad de hospitalización inmediata de una bronquitis crónica que, en hora extraordinaria me parece, fué ingresada en mi clínica. Podría auzuepar los ejemplos...

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

EL REY PRONUNCIA UN IMPORTANTE DISCURSO

Magaz anuncia para en breve noticias de interés

El abastecimiento de aguas
Madrid 15

El general Mayanda reunió a la comisión de Abastecimiento de aguas, que aprobó el informe que será remitido al Gobierno.

En la Presidencia
Hoy despatcharon con el presidente interino los subsecretarios de Estado, Hacienda, Marina y Gobernación.

Después visitó al marqués de Magaz el general Alfau, quien confirió también con el vocal señor Ruiz del Portal.

Disposiciones oficiales
«La Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones.

Señalando un plazo a partir del 15 del actual hasta el 15 de Febrero próximo, ambos inclusivos, para la recepción de obras con destino a las Exposiciones internacionales del Arte Decorativo que se celebrará en París desde Mayo a Octubre del presente año.

Resolviendo algunas dudas sobre la disposición de Noviembre último acerca de la formación de las plantillas en la Hacienda pública de los liquidadores de la Contribución sobre la riqueza mobiliaria.

Autorizando al Ayuntamiento de Sevilla para la implantación de arbitrios y disponiendo que los recursos así obtenidos se destinen a la contratación de obras para la Exposición Hispano-Americana.

Fijando las tarifas telefónicas entre Algeciras y Ceuta, cuyos servicios se abrirán pronto al público.

Las tarifas de las conferencias telefónicas de tres minutos hasta las ocho de la noche, será de diez pesetas y desde las ocho hasta las cuatro de la madrugada, de cinco pesetas.

El divorcio no es contrario al dogma católico

En la Academia de Jurisprudencia ha dado una conferencia don Jaime Yrrubiano acerca del divorcio.

Señaló la necesidad de su implantación, declarando que el divorcio no es contrario al dogma católico.

La familia de Unamuno
Hoy han marchado a París la esposa y las hijas del escritor don Miguel de Unamuno.

Sus hijas permanecerán en la capital de Francia todo el tiempo que dure el destierro de su padre.

Conferencias
Esta tarde se entrevistaron con el marqués de Magaz el presidente del Consejo Supremo, el ex capitán general de Madrid señor Muñoz Cobos y el embajador de Inglaterra.

Lo que dice Magaz
Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz, manifestó a los periodistas que no había noticias importantes que comunicar.

Después añadió, sonriendo:—Dentro de breves días si tienen ustedes cosas importantes de que ocuparse.

La solicitud sobre el juego
El Gobierno ha examinado la instancia en que se solicitaba la excepción de San Sebastián, en la prohibición del juego, y parece será denegada.

Probable sentencia
Han terminado las negociaciones del Consejo Supremo para fallar la causa contra el comandante Berdugo.

La sentencia no se hará pública hasta que no se cumplan los trámites reglamentarios.

Sin embargo se cree que el fallo será condenatorio, y de acuerdo con la petición fiscal éste, es confirmando la sentencia dictada por el Consejo de Guerra de Valencia.

Se le rebajará la parte de pena correspondiente al indulto de Julio último.

El Consejo del Directorio
El Consejo del Directorio quedó reunido a las siete de la tarde y terminó a las nueve de la noche.

A la reunión asistieron los subsecretarios de Trabajo y Hacienda y despatchó asuntos de trámite.

A la salida manifestaron los generales a los periodistas, que las noticias de Marruecos acusaban hoy completa tranquilidad.

Una nota oficiosa
En la Presidencia han facilitado hoy una nota oficiosa recogiendo ciertas denuncias y protestas del

contrabando que se ejerce en el Campo de Gibraltar.

Desmiente que se apliquen determinados tratos de rigor y más queastos existan.

Lo expuesto—agrega—justifica que esas medidas no son más que las que se ajustan a las leyes.

En cuanto a los motivos que tengan para ello las autoridades de Gibraltar, también son inexactos, pues los súbditos ingleses no son objeto de reconocimiento alguno.

Las últimas medidas adoptadas por la Delegación regia, podrían en todo afectar al comercio solamente inglés, puesto que los españoles fallecidos en aquella plaza no tienen de ingleses más que la de residir en dicho campo, pues surten a los mercados españoles con las ventajas de no hallarse gravados los artículos como disponen las leyes.

Las Diputaciones contribuirán al homenaje del Rey
Se tienen algunos detalles más sobre el próximo homenaje que se ha de tributar al Rey el día de su santo.

El presidente de la Diputación de Madrid señor Salcedo, ha manifestado que vendrán a Madrid representaciones de todos los organismos provinciales y que algunas Diputaciones asistirán en pleno y bajo mazas.

Calcula el señor Salcedo que se reunirán en Madrid el día 23 unos 80.000 representantes oficiales, y solamente de diputados unos 800.

La Mancomunidad catalana ha acordado venir en pleno.

Se sabe que al banquete que se celebrará en el Palace Hotel, asistirá el general Primo de Rivera, que pronunciará un discurso.

Dimisión de un Gobernador
El Directorio ha aceptado la dimisión que de su cargo ha presentado el gobernador de Canarias don Sebastián Ramos.

La comisión de tratados
Hoy se reunió la comisión de tratados, presidida por el subsecretario de Estado, examinando el convenio con Austria.

Mañana se reunirán con los representantes de Checoeslovaquia.

Parece ser que se ocuparán en la reunión de las reclamaciones presentadas sobre el coeficiente de la moneda depreciada.

Hablaron el conde de Casso y el marqués de Urquijo.

Un importante discurso del Rey, pero que no se conoce
Comunican de Córdoba que a las seis de la tarde se ha celebrado el banquete en que los elementos agrarios han obsequiado al Rey.

Don Alfonso pronunció un importantísimo discurso que no ha sido transmitido.

Se embargan los bienes a Blasco Ibañez
El Juzgado que interviene en el proceso contra Vicente Blasco Ibañez, ha enviado un exhorto al de Valencia, para que proceda al embargo de los bienes que posee en esta capital el citado novelista.

El embargo se hará por valor de 10.000 pesetas, para responder a las costas del proceso.

Conferencia de Gascón y Marín
En la Academia de Jurisprudencia ha dado una conferencia el ex diputado a Cortes señor Gascón y Marín.

El tema desarrollado por el disertante fue «La legislación de los tratados».

El acto fue presidido por el conde de Romanones, que tenía sentados a su lado al vizconde de Eza, al general Marvá y al señor Sanz Escartín.

El programa de los actos
Madrid 15

Se ha hecho público el programa de los actos que han de celebrarse con motivo del homenaje al Rey como desagravio a la campaña que se realiza en el extranjero.

En la mañana del día 22, los presidentes de las Diputaciones y las representaciones de estos organismos que vengán a Madrid, se reunirán en un banquete en el hotel Ritz, al que serán invitados los Reyes.

Al mediodía, en el Palacio de Hielo se verificará la entrega a los Soberanos de los nombramientos de alcalde y alcaldesa e insignias correspondientes.

Al acto se calcula que asistirán unos 7.000 alcaldes.

Después el alcalde de Madrid leerá el mensaje que suscriben sus compañeros de toda España.

Seguidamente entregará a Sus Majestades los diplomas de alcalde y alcaldesa y un bastón de mando a don Alfonso y un lazo con brillantes a doña Victoria, como insignias de aquellos cargos.

El Rey pronunciará un discurso y la banda municipal dará un concierto.

El día 23 se organizará una manifestación monstro en el paso de coches del Retiro.

Los manifestantes irán por agrupaciones de provincias y desfilarán ante Palacio, desde donde la verán los Reyes y el marqués de Estella.

El mismo día, a las dos y media de la tarde, tendrá lugar en el regío Alcázar la recepción de alcaldes.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy
Madrid 15

Interior, 69'65.
Amortizable, 5 por 100, 94'75.
Amortizable, 4 por 100, 88'50.
Banco de España, 559,85.
Tabacos, 228'00
Francos, 38'00.
Libras, 33'50.
Dólares, 0'00.
Liras, 00,00.

Entrevista con el cura que mató a una joven

Burgos 15

Un periodista se ha entrevistado con el párroco de Villacabrida, Clemente Huidobro, autor de la muerte de la joven Dolores González y que se encuentra en la cárcel de Villarcayo.

Al cura se le ha despojado de sus hábitos sacerdotales, vistiendo una extraña indumentaria con traje a rayas, sombrero gris, bufanda negra y un sobretodo.

Clemente, a las preguntas del reportero, negó que estuviera enamorado de Dolores, a la que sólo le daba buenos consejos porque le tenía afecto.

A ella, como a las demás chicas del pueblo, les aconsejaba que no fueran al pueblo de Villarcayo, donde se celebraban bailes.

Lejos de obedecerle, Dolores venía asistiendo a dichas fiestas.

—¿Usted tenía premeditado el hecho?—interrogó el periodista.

—No. Yo el día de autos me dirigí a Bocas, donde vive mi familia y a la que le llevaba unas cartas.

En el camino—añade—me crucé con unas chicas del pueblo, a quienes saludé.

Poco después me encontré a Dolores que venía con un grupo de muchachas.

Como suponía que regresaba de la fiesta, esto me dió rabia y sin poderme contener saqué la pistola y disparé.

Clemente añade que él siempre llevaba la pistola.

Hablando de su probable sentencia, dice que la espera con tranquilidad.

Si supiera—agrega—que había de ser ejecutado mañana, no me sorprendería, pidiendo solo unas horas para ponerme bien con Dios.

—¿Tenía usted celos?—
—No. No eran celos puesto que no estaba enamorado. Tenía hacia ella cierta inclinación, pero nada más. Además Dolores tenía su novio, que por cierto es amigo mío y que vino a visitarme a la cárcel cuando fui detenido por el delito anterior.

Terminó diciendo que en este asunto hay una clave que a él le está prohibido descifrar.

ESPAÑA EN MARRUECOS

SIGUEN LOS BOMBARDEOS AEREOS

HAY TRANQUILIDAD EN AMBAS ZONAS

Los bombardeos aéreos
Melilla 15

Las escuadrillas de aviación continúan bombardeando los poblados rebeldes donde se vieron concentraciones.

Ayer los aviones disolvieron importantes focos de cableños.

En el sector de R'gaia la escuadrilla del capitán Castillo sorprendió a una partida de rebeldes que conducía ganado.

Abierto el fuego contra ellos, se les dispersó, dejando abandonado el ganado.

Las luchas entre cableños
Las noticias que se reciben de Xauen dan cuenta de que prosiguen los ataques de la cabila de Hajman contra las fuerzas de Abdel-Krim, a las que han conseguido diezmar.

Licenciamiento de tropas
Tetuán 15

Se ha dispuesto el licenciamiento de voluntarios que han cumplido tres años de servicios en África.

Lo mismo se hará con Intendencia por no ser ya necesaria en África.

El comunicado de anoche
Madrid 15

En la Presidencia facilitaron esta mañana el siguiente parte oficial: «Sin novedad en ambas zonas del protectorado.»

Reconocimientos de cabilas
Melilla 15

Con objeto de consolar la tranquilidad que reina en las cabilas de la fracción de Beni Said, el comandante general ha dispuesto que fuerzas de las destacadas en este sector realicen marchas de reconocimiento por dichos lugares.

Ayer mañana salieron de los campamentos de Kandussi y Dar Quebdani, dos columnas integradas por fuerzas de las tres armas y elementos auxiliares, las cuales recorrieron todos los poblados, hallando en ellos la mayor tranquilidad.

Fortificaciones cañoneadas
Estos últimos días, el enemigo se dedicó con más actividad a los trabajos de fortificación frente a nuestras líneas.

La batería de obuses 15'5, emplazada en el campamento de Tafersit, rompió nutrido fuego contra las obras que habían realizado los rebeldes en el sector de Tizzi Aza, pudiéndose apreciar que los disparos hechos destruyeron los trabajos de los rebeldes.

Durante la pasada noche, un grupo de rebeldes atacó el bloque denominado «Felipe», guarnecido por reducido número de fuerzas europeas.

Dispersando enemigo
Desde las posiciones de Collado, Benítez, Ternel y Aldea, del sector de Tizzi Aza, se hizo durante el día de hoy fuego de morteros y fusil, para dispersar unos grupos enemigos que se observaron atrincherados frente a dichas posiciones.

Al enemigo se le vio huir precipitadamente, teniendo algunas bajas.

El homenaje a los Reyes
El próximo lunes marchará a Málaga y Madrid el general García Aldave, el cual representará a la Junta de Arbitros de esta plaza en el homenaje que se le tributará a los Soberanos españoles.

El capitán Agulla
Ha sido destinado a mandar las fuerzas de la Guardia civil de este territorio el capitán del benemérito cuerpo don José García Agulla.

La vuelta del digno oficial a esta plaza ha sido acogida con agrado de toda la población, en la que cuenta con numerosos amigos que recuerdan gratamente su estancia en Melilla.

El Kaid Amaruchen
Desde ayer se encuentra en la plaza el kaid de Beni Said Amaruchen, el cual ha cumplimentado a las autoridades de la plaza y del Majzen.

El estado de un ex cautivo
Se encuentra bastante más recuperado del delicado estado en que se halla, debido a las privaciones sufridas durante su cautiverio, el soldado del Regimiento de Melilla Benito Sánchez López, natural de Vilches (Jaén), el cual, hallándose destacado en el bloque de Valverde, fué hecho prisionero por un grupo de rebeldes.

El referido ex cautivo hallase hospitalizado en Alfonso XIII, siendo atendido con todo esmero por

el personal médico del expresado hospital.

Destino voluntario
Melilla 15

Ha pasado a prestar sus servicios de practicante militar a la bandera del Tercio recientemente llegado a esta plaza, el practicante militar don Felipe Jou, el cual ha solicitado dicho destino voluntariamente.

Oficiales heridos
En ocasión de hallarse montando a caballo, tuvo la desgracia de dar una caída, en el campamento de Tafersit, el alférez del grupo de Tropas Regulares de Melilla, don Gregorio López Molina, infiriéndose un esguince en la articulación tibio peroné tarsiana del pie izquierdo, cuya lesión fué calificada por el médico de la enfermería del citado campamento, que le practicó la primera cura, de pronóstico reservado.

En el campamento de Dar Quebdani, también resultó herido al dar otra caída, el veterinario tercero de las tropas de Intendencia, don Rafael Sánchez Méndez, fracturándose el peroné derecho.

Tranquilidad en esta zona
Tánger 15

Continúa reinando la más completa tranquilidad en esta zona de Tánger y especialmente en los sectores que colinda con las cabilas Aneyrinas.

Establecido el bloqueo de la zo-

na internacional por las columnas militares españolas, todo paso de una a otra zona se hace por demás difícil sin la acción investigadora de los puntos establecidos.

Las entradas de los anyerinos que huyen del terreno de actuación militar, puede asegurarse que son negativas y que en la zona internacional los contingentes refugiados en los primeros momentos, en su mayoría mujeres y niños, permanecen más atentos a resolver los difíciles problemas de la vida, que a pensar en revueltas y hostilidades que condenen por haberles conducido a un estado de miseria y de ruina.

El tránsito y la circulación de coches correos y de pasajeros tanto por la carretera que desde la zona internacional conduce a Tetuán, como también la que conduce a Arcila-Larache, se practica normalmente y las informaciones que facilitan los pasajeros acusan tranquilidad en los diversos sectores de los recorridos.

El parte de esta madrugada
Madrid 15

Esta madrugada han facilitado en la Presidencia, el siguiente comunicado oficial:

«El Residente en Marruecos se ha trasladado a Ceuta, conferenciando con el comandante general de la plaza y pernoctando en esta. En todo el territorio no ocurre novedad.»

La catástrofe del Puente de Segovia

Algunos detalles más del trágico accidente

Un desaparecido
Madrid 15

De los viajeros que ocupaban el autobús que se precipitó por el Puente de Segovia uno de ellos ha desaparecido.

No se sabe si habrá perecido carbonizado, no habiéndose encontrado el cadáver, o si por el contrario escaparía con vida, marchándose a su domicilio, como ocurrió con varios de ellos.

Se hacen trabajos de desmontaje para buscarlo.

Varios de los heridos en la catástrofe se han agravado, temiéndose que fallezcan.

La catástrofe del Puente de Segovia. Dictámen de los técnicos
Esta noche se encontraban en estado satisfactorio casi todos los heridos del trágico accidente del Puente de Segovia.

Los soldados heridos se encuentran en el hospital militar.

En el informe redactado por los técnicos, se atribuyen las causas de la catástrofe al estado del pavimento, pues al saltar el autobús un bache, cambió de rumbo.

La brusca sacudida le hizo al chofer perder el volante.

Del muro, que es de mampostería, apenas si quedan sillares.

Los técnicos afirman, que dentro de lo horrible del caso, fué afortunada la caída del autobús, pues de haberlo hecho de lado hubieran perecido todos los pasajeros.

Los objetos perdidos
Muchas de las víctimas han formulado denuncias acerca de los objetos de valor perdidos en el trágico accidente.

El soldado Juan Villarán ha perdido 490 pesetas que llevaba en una bolsita y que le restaban de un billete de 500 pesetas que le había entregado su Capitán.

Los curiosos en el lugar de la catástrofe
El Juzgado del distrito de Palacio estuvo esta mañana en el lugar de la catástrofe, practicando una inspección ocular.

Se cree que el Juzgado se constituirá en el domicilio de las víctimas para tomarles declaración.

Se espera sea remitido el oficio del Juzgado militar inhibiéndose en favor del civil, en el sumario que se instruya con motivo del trágico accidente.

Hoy, durante todo el día, no ha cesado de desfilar gente por el puente de Segovia.

Se calculan en 50.000 los curiosos que han estado en el lugar de la catástrofe.

También estuvo la infanta Isabel inspeccionando el lugar.

La egregia dama fué aclamada por el gentío.

Conferencia de jueces
Hoy se reunieron los jueces de los distritos del Hospicio y Palacio y el juez militar, celebrando una extensa conferencia acerca de la catástrofe.

Se cree que en esta entrevista, el juzgado militar se inhibió en favor del civil.

Madrid al día
Una mujer de cuidado
Madrid 15

La policía ha logrado detener hoy a la joven Eugenia Delgado, sin domicilio, la cual se halla acusada nada menos que de ochenta y cinco robos.

Eugenia usaba diferentes nombres para entrar de sirvienta en las casas, en donde se apoderaba de cuantos efectos encontraba a mano y seguidamente desaparecía.

Alguno de los robos cometidos son de importancia.

Eugenia fué detenida en una casa de dormir de la calle de Cabestros.

Estafas en Correos
A consecuencia de unas denuncias formuladas, la policía está realizando determinadas pesquisas en el personal de Correos.

Hoy fueron detenidos el cartero José Mateos, Leonor Presbo y Darío Vilchez.

Estos habían sustraído cheques contra la banca Laurende de Nueva York.

Chocan un auto y un carro
En el kilómetro 2 de la carretera del Colmenar, un autocamión, cargado con siete toneladas de piedras y conducido por José Ringar, chocó con un carro que guiaba José García.

Ambos vehículos cayeron rodando por un terraplén.

El cartero resultó muerto y gravemente herido el chofer.

Tres de las mulas del carro también quedaron muertas.

Desprendimiento de tierras
En la Glorieta de San Bernardo, en el lugar donde se vienen realizando las obras del Metro, se registró esta tarde un desprendimiento de tierras, resultando herido levemente el obrero Hilario Martín. El suceso no tuvo más importancia que la de haber estado suspendida durante dos horas la circulación de tranvías.

El arriendo de los servicios municipales
Los empleados afectos a los servicios municipales que han sido arrendados, se proponen redactar

BESTOL
Poderoso desinfectante
Pronto se pondrá a la venta

Leche Lechera
Sobre la mejor tribuna
la mejor prueba
Mi Hermosura

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé. Gran Vía Layetana, 41. Barcelona

LAXONUTREINA
Alimento intensivo, corrige el estreñimiento en los niños y adultos
De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

PESCADERÍA CANTÁBRICA
Pescaados y mariscos de todas clases
Única casa con cámara frigorífica
Servicio a domicilio: Segur Catalanes, 20. Marzana Pineda, 7. Teléfono: 688
HORAS DE VENTA:
De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

HIDROLITINES DOCTOR GRAU
INCOMPARABLE AGUA DE MESA
A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal

al Gobierno una razonada protesta.

Entiende que el arriendo perjudica a los intereses del Ayuntamiento y a ellos.

En la próxima semana celebrarán un mitin para dar cuenta al público de lo que significa la resolución del Municipio.

La hazaña de un "fresco"

La joven Nieves Bárbara ha presentado una denuncia contra su novio Jesús Echevarría, que se presentó a ella fingiéndose estudiante de Medicina y que le ha robado 500 pesetas, desapareciendo más tarde.

Suponiendo Nieves que estaría en el Hospital, se presentó en este establecimiento, donde se enteró que Jesús es un desertor del ejército y que su verdadero nombre es Jesús Virgili.

Causa contra unos ex diputados

En la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra los ex diputados de Madrid señores García Revenga y Nicolí, por el delicto de cohecho, pues aceptaron 3.000 pesetas en cierta reunión.

El fiscal pidió para ambos un año y un día de prisión. El defensor solicitó la absolución de sus patrocinados.

Un atropello que produce gran indignación

En la calle de San Bernardo el soldado José Amat fué atropellado por un automóvil.

La señora que ocupaba el vehículo se negó a recoger a la víctima para trasladarla a la Casa de Socorro y esta actitud causó enorme indignación en el público. La gente que se congregó en el lugar del suceso, intentó linchar a la señora lo que evitaron los guardias, que se vieron precisados a disolver los grupos.

De Barcelona

Lo que piensa Lerroux del momento actual

Barcelona 15 El jefe de los radicales, Alejandro Lerroux, ha vuelto a hacer declaraciones a un periodista sobre el momento actual de España.

Estima que el voto corporativo no ha de resolver la situación y acepta la constitución como mal menor.

España—agrega—ha sido una víctima de las pasadas luchas políticas, que sin llegar a construída sólido en el orden ideológico, han ido destruyendo sus ilusiones e ideales.

Declaró que como consecuencia de estas rudas luchas es la insensibilidad que ha llegado a apoderarse del pueblo.

En esta etapa de 50 años de vivir sin rumbo y sin ideales, los gobernantes han contribuido con sus desaciertos y falta de orientación a amortiguar aún más sus palpaciones hasta llegar al golpe del 13 de Septiembre.

Hoy el país se halla alestargado, pero no tan insensible que no sea peligroso tocarle para que estalle la descarga eléctrica.

Para esto sólo hace falta un transformador que le convierta en luz, ya que energía hay suficiente en el país.

Lerroux coincide en las apreciaciones del conde de Romanones y Sánchez de Toca.

Agresión y atraco

Está madrugada fué asistido en el dispensario de Holtanfrach el joven Francisco Seragon, que fué agredido y atracado por unos desconocidos.

Fábrica destruida

En Manresa, un incendio ha destruído una fábrica de helados.

El Español vence al Barcelona

En el partido celebrado hoy entre el Español y el Barcelona, el primero venció a éste por un goal a cero.

El tanto lo hizo el jugador señor Francés.

Noticias y sucesos de toda España

Un agraciado con el premio gordo

Burgos 15 Hace algunos días, varios vecinos se habían reunido en una bodega en un pueblo próximo.

Entre ellos estaba Teodomiro García, quien les anunció a sus amigos que marchaba a Barcelona. Aquellos le encargaron que comprara un billete de lotería.

Teodomiro lo hizo así, y repartió varias participaciones entre todos ellos.

El billete ha sido premiado con el gordo en el último sorteo.

Intento de soborno

Badajoz 15 Dicen de Zaira que cuando se verificaba el sorteo de reclutas, el vecino Javier Sánchez intentó entregar 250 pesetas al tribunal para que se dejara libre a su hijo.

Javier fué detenido e ingresado en la cárcel.

Regreso del Gobernador

Oviedo 15

Ha regresado de Madrid el Gobernador de esta provincia.

El general Zubellaga anunció que se va a crear la Comisión del combustible, para intervenir en el conflicto hullero.

También dijo que había gestionado se prohibiera la pesca llamada de «Tarrasa».

Elefantes destructores

Valencia 15

En un circo de esta capital se venen exhibiendo unos elefantes que tocan instrumentos de música.

Terminada la función los instrumentos se depositan en una sala contigua a la dedicada para descanso de los paquidermos.

En la madrugada última los elefantes derribaron el tabique que les separa de la habitación contigua, penetrando en ella y destruyendo los instrumentos musicales.

Las pérdidas causadas por los animales son considerables.

Una joven hiere gravemente a su novio

Almería 15

En Vélez Rubio la joven Virtudes Vázquez, estaba en relaciones con Francisco García.

Ayer, supo Virtudes que Francisco se iba a casar con otra joven, y al ir a pedirle explicaciones por su conducta, aquél le hizo un disparo, que no alcanzó a la muchacha.

Entonces Virtudes, despectada por la ofensa que significaba la actitud de su novio, le disparó un tiro, hirándole gravemente en el costado.

El vecindario, al enterarse del suceso, significó ruidosamente su simpatía por la agresora cuando la llevaban detenida.

El problema de la mendicidad

Jáen 15

Respondiendo a los requerimientos del Gobernador, muchas personas se han suscritos con cantidades para resolver el problema de la mendicidad.

Llegada del Rey

Córdoba 15

Llegó el Rey, siendo recibido por las autoridades y numdrosas comisiones.

La poblacion se halla engalanada, viéndose en las calles extraordinaria animación.

En un automóvil marchó don Alfonso acompañado del alcalde de Córdoba a visitar el pantano de Guadalquivir.

A la una de la tarde regresó el Rey a Córdoba, siendo aclamado en las calles por el vecindario.

En la barriada de Alcolea esperaban al soberano muchas damas, que ovacionaron a Su Majestad.

Don Alfonso tuvo frases de elogio para los ingenieros que han intervenido en las obras del pantano, especialmente para el señor Lapuente.

Después recibió el Monarca a la Comunidad de regantes, a los que ofreció su cooperación.

El Rey embarcó en una canoa, recorriendo el embalse, donde había retenida agua suficiente para regar 40 hectáreas de tierra.

Previa la venia de D. Alfonso, fué levantada la compuerta de la presa.

El rey regresa esta noche a Madrid.

Cruceros holandeses

Málaga 15

De Las Palmas han llegado dos cruceros holandeses.

Robo audaz

Zaragoza 15

En la calle de Romero número 3, donde tienen establecidas sus oficinas una sociedad importante, se ha realizado un robo audaz.

Los malhechores se llevaron una caja de caudales, conteniendo 5.000 pesetas, y en cambio dejaron otra caja de fondos de la misma sociedad.

Un auto cae por un terraplén

San Sebastián 15

En la carretera de Igueldo un automóvil cayó por un terraplén.

El chófer, Alejandro Castillo, resultó con heridas graves, y uno de los ocupantes llamado Pedro Sánchez, con contusiones leves.

Soldados a África

Almería 15

A bordo del vapor «Castilla» han marchado a África 1.824 reclutas del actual reemplazo.

Incorporación de reclutas

Ferrol 15

En distintos trenes han marchado hoy numerosos reclutas para incorporarse a sus Cuerpos.

Llegada de soldados

Cádiz 15

Hoy han llegado a ésta 500 reclutas procedentes de Vizcaya, que vienen para marchar desde aquí a Canarias y Marruecos.

Regreso de un presidente

Bilbao 15

Ha regresado de Madrid el presidente de la Diputación.

Viene muy satisfecho del resultado de las gestiones que ha realizado en Madrid acerca de la autonomía provincial.

Ha asegurada que no serán sustituidas las Diputaciones.

Mujer apuñalada

Alicante 15

En la calle de Redos, un individuo llamado José Navarro asestó varias puñaladas a la joven Teresa Catalá, dejándola en gravísimo estado.

Teresa, que es mujer de vida alegre, sostuvo relaciones amorosas con su agresor, pero las rompió a causa del carácter de aquél, que constantemente le reniña.

José se marchó de Alicante, pero ayer volvió a esta capital, creyendo que le había tocado el premio segundo.

Al pasar hoy por la mencionada calle vió a su antigua amante hablando con varias mujeres.

Se acercó a ella, manteniendo ambos una breve discusión, que terminó José esgrimiendo un arma blanca y apuñalando a Teresa.

El agresor se dió a la fuga, intentándose por el castillo de Santa Bárbara, por donde lo busca la Guardia civil.

Conferencia de un gobernador

Málaga 15

En la Academia de Bellas Artes ha dado esta noche una conferencia el gobernador militar de esta plaza general Cano.

El tema tratado fué «La nueva Castilla, Pizarro y los Lucas».

El orador fué muy aplaudido al terminar su disertación.

Efermérides de "El Defensor"

Día 16 de Enero de 1882

El Liceo nombró la siguiente junta directiva: Presidente, don José Cota Serna; vice, don Paulino Ventura Traveset; conciliarios, don José Rochano Orveta, don Miguel Rubio, don Juan B. Salazar y don Miguel Garrido Aizenz; secretario, don Miguel Guixé; vice, don Miguel Núñez Alarcón; tesoro, don Miguel Tejero; contador, don Eduardo Esteban.

—Ayer celebró su sesión de apertura la Academia Científico-Literaria en los salones del Ayuntamiento.

—En este día del año 1761, a petición de las Cortes, declaró Carlos III a la Puñísima Concepción, Patrona de Granada.

—Los demócratas monárquicos se reunieron en el salón de conciertos del teatro Isabel la Católica, nombrando el comité provincial, que presidía don José Aranda.

La fabricación de zeppelines

Roma 15

La Sociedad Zeppelin, para no destruir sus talleres, con arreglo a lo acordado en la Conferencia del desarme, ha decidido trasladar sus fábricas en Milán, en donde ya han adquirido terrenos.

Norteamérica y Rusia

París 15

Noticias de Washington dicen que el presidente Coolidge está dispuesto a negociar con Rusia previas tres condiciones importantes.

Trostky en libertad

Moscú 15

Ha sido puesto en libertad, el jefe del ejército rojo, Trostky.

Discurso de Painlevé

París 15

En la Cámara de los Diputados pronunció hoy un discurso el presidente M. Painlevé.

Comenzó dirigiendo un saludo cariñoso y frases de agradecimiento a los diputados por su designación para la presidencia de la Cámara.

Justificó la pasión que se ponía en los debates, diciendo que esa pasión siempre se inspira en el afán de engrandecer a Francia.

Esto no opta—añadió—para que haya que mantener el orden necesario en los debates.

Declaró que después de la guerra interesan igualmente los asuntos exteriores que interiores, mezclándose entre sí, pero que Francia sabe a qué atenerse en esta confusión.

Recordó la labor parlamentaria en la anterior legislatura y terminó haciendo votos porque la presente sea todo lo fecunda y provechosa que requiere la actual situación porque atraviesa Francia.

El naufragio de un vapo

París 14

Comunican de Auviernes, que en aquel litoral están apareciendo maderas y restos de embarcaciones que hacen suponer pertenecían a algún vapor que haya naufragado.

La crisis obrera

Lisboa 15

Una numerosa comisión de obremos en paro forzoso, visitó al presidente del Consejo para recabar las medidas pertinentes para resolver la grave crisis de trabajo planteada en la capital lusitana.

El presidente prometió a sus visitantes estudiar urgentemente este asunto.

Guía del viajero

Visita a los monumentos

Palacio árabe, de Carlos V y Torres de la Cautiva, de los Picos, Mezquita y Damas, todos los días labrables, de nueve y media de la mañana a una y media, y de tres a seis y media de la tarde.—Alcázar, Torre de la Vela, todos los días, de tres y media hasta la puesta de sol. Gratis los domingos.—Generalife, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. Gratis los domingos.—Capilla Real, Catedral y Sagrario, mañana y tarde.—Cartuja, desde las ocho de la mañana a la puesta de sol.

Bibliotecas y Museos

Museo arqueológico y provincial de Bellas Artes, de nueve a doce de la mañana.

Biblioteca de la Universidad, de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Archivo del Ayuntamiento, de diez a una.

Salida de trenes

Correo de Andaluces, a las 7:40. Mixto de Andaluces, a las 11:20. Correo de Madrid, a las 13:30. Correo de Murcia, a las 5:45. Rápido de Madrid, a las 9:15.

Por infracción de las ordenanzas

Multas impuestas por los señores concejales jurados en el día 14 por infracciones a las ordenanzas y bando de la Alcaldía:

Francisco Baquero, 50 pesetas; Salvador Mingorance, 50; Honorio Fernández, 50; Angel Jiménez de Plata, 50; Manuel Luna, 50; Manuel Leyva, 25; al mismo, 25; José Morillas, 25; Antonio González, 25; Antonio Peregrina, 25; al mismo, 25; Santiago Sánchez, 25; Manuel Gutiérrez, 25; Ramón Jiménez Mateos, 25; Miguel González, 10; Tomás González, 10; Claudio Navarro, 5; Francisco Morales, 5; José Cobián, 5; Encarnación Martín, 1; Fermín Castillo, 5; Martín Haro, 5; Ana Clemente, 1; Carmen Amado, 1; Francisca Guerrero, 2; Rogelio López, 1; Coliseo Olympia, 2; Nicolás Casado, 2; conductor de tranvías número 109, 10; Rosa Ibáñez, 1; Manuela Muñoz, 2; José López, 2; José Soler, 2; Andrés Velázquez, 2; dueño auto 770, 50; Francisco Salcedo, 5; Manuel González, 5; Manuel Talavera, 5; Antonio Fernández, 2; Tomás Ruiz, 2; Juan Arroyo, 2; dueño auto 738, 50; chófer auto 445, 50; ídem 558, Francisco Martínez, 1; Teresa Martínez, 1; Francisco Salinas, 1; Luis Cortés, 1; Enrique Caraballo, 1; Pedro Caraballo, 1, y Manuel Sola, 1.

Interesante!

A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que, solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello.

La especialidad en equipos de no vía, la venta de artículos blancos a precios de tarifa, los incomparables surtidos que presenta en artículos de temporada, y la formalidad en sus operaciones, a precios sorriamente fijos, hace que esta casa sea hoy la preferida por el público en general.

Tenga usted bien presente estas señas, que no deberá olvidar en su nefolito propio.

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

Crème Simon

Textura siempre un color puro y diáfano, una piel suave y fina empleando la CRÈME SIMON PARIS. Preparada con productos puros de perfume agradable, resulta insubstituible en el tocador de toda mujer que desea de su belleza, quiere conservar la frescura y transparencia de la piel. Polvos y jabón.

PERDIDA

de un testamento notarial de hijuela a favor de don Antonio José Perifñez Mendigori.

Puede ser entregado en Carrera de Genil 8, 2.º, donde se le gratificará.

Dr. A. López Vilodros

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

ALMACENES EL LEÓN

Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra.

Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los

ALMACENES EL LEON Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240

JOVEN

desea colocación en oficinas o cosas análogas. Darán razón en esta Administración.

PULPA SECA DE REMOLACHA

a 8.60 ptas, el saco de 40 kilos

VILLAMENA, 10, BAJOS

LA PEÑA GRANADINA

SOIEDAD DE CAZADORES

Con objeto de elegir nueva Juna directiva y tratar de otros asuntos de régimen interior, celebrará esta Sociedad Junta general ordinaria el domingo 18 del actual y hora de las tres de la tarde, en su local social, Acera de Darro, 26.

En caso de no concurrir número suficiente de socios se celebrará en segunda cita media hora más tarde de la indicada.

Pérdida

de una perra por «Chilina». Se ruega a la persona que la encuentre, la lleve a Cuesta de Gómerez, 8, donde será espléndidamente gratificada.

¿Desea que en anuncio sea leído dos veces? Anunciándose en

"EL DEFENSOR"

lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

PICORES

de la piel, S ARNA SARPUNLIDOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmercer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros

Precios: 14 ptas. el kilo, 7.50 medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de "La Información Agrícola" Barquillo, núm. 21. Madrid

Apartado número 6

MOTORES RICART & PEREZ. I mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día. Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT. GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores. Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

LA FAVORITA. MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN. 25 1'85 2'25 Solo esta casa vende a estos precios. 32 2'10 2'50 50 2'25 3'00 100 3'50 4'50 200 5'50 6'50 400 7'50 9'50 Filamento metálico, de 5 a 50 bujias, PESETAS 0'95

VICHY CATALAN. Agua mineral natural, alcalina, bicarb., saturada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo, Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales farmacias y droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entr.º — BARCELONA

SEVILLA HOTEL SUIZO Y RESTAURANT. CALEFACCION Y CUARTOS DE BAÑO. PENSION DESDE 10 PESETAS. AUTO A TODOS LOS TRENES.—FRANCISCO CAÑO

PRIM ORTOPEDICO EN GRANADA. Fijamente el día 19 de todos los meses en el Hotel Victoria, recibirá consulta en Granada este afamado ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo. Piernas y brazos artificiales. Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra Europea. Aparatos para la curación de DEFORMADOS. Jorobados. Piernas o pies torcidos. Parálisis. Tumores blancos. Fajas elásticas para señoras y caballeros; para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de matriz, riñón flotante, etc. Medias elásticas para varices y llagas. Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste de los nervios. Cochec para niños y paralíticos

HERNIAS. Creadores del «Cojín Herniario Prim», tratamiento ideal y patentado con el núm. 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de hernias. Todos los meses, sin variar de fecha, nuestro eminente especialista recibirá consulta completamente gratis en: Granada el 19 Hotel Victoria consulta de 9 a 5 Almería » 14 » Simón » » 9 » 5 Baza » 17 » Mariquita » » 9 » 5 Guadix » 18 » Comercio » » 9 » 1 Loja » 20 » La Española » » 10 » 5 Málaga » 22 y 23 Simón » » 10 » 5

LA MODA PRACTICA. ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL Y ELEGANTE. Precios de suscripción. En Madrid. 0,50 al mes. En Provincias. 2,50 al trimestre. Administración de LA MODA PRACTICA. Marqués de Cubas. 7.—Madrid

EN CERVANTES

ROSAS DE SANTA CRUZ

La compañía Fuentes nos dió anoche a conocer el estreno de un sainete...

Rosas de Santa Cruz—que así se llama este sainete de los noveles autores...

Bien han empezado éstos su carrera artística, y mucho les deseo continuados y mayores éxitos.

Muy reales, exactos, de puro verismo, son Puzos, la hermana honrada, que se desvive por el porvenir de los suyos.

ración apagado. Tacones, el zapatero... único en su clase, como todos los súbditos de los santos filósofos...

La obra gustó, el público la sancionó con sus frecuentes y continuados aplausos...

Todos trabajaron con verdadero cariño y crearon a la perfección sus respectivos personajes.

«El Defensor de Granada» es el diario de más circulación. DOS EDICIONES DIARIAS

Sucesos locales

Detenido

Por los agentes de vigilancia señores Barrera y Pérez Cruz, fué detenido Miguel Oliva Jiménez...

Por insultar a los guardias

Por los guardias de Seguridad números 29 y 75 fué detenido y llevado a la Comisaría la vendedora Encarnación López Bonel...

Esposo modelo

Dolores Ruiz Albar denunció hoy en la Comisaría de Vigilancia a su esposo Manuel Linares Linares...

Detenido

Miguel del Cuerpo Gutiérrez, alias «El cabrerillo», fué detenido ayer en la placeta de la Trinidad...

Heridos

En el hospital de San Juan de Dios fueron curados: Gabriel Espín Valverde, de una herida en el labio superior...

Robo de prendas

Antonio Ortiz Pérez, denunció

ayer en la Jefatura de Vigilancia, que en el mes de Diciembre le hurtaron varias prendas...

Sección Religiosa

Santo del día.—Santos Marcelo y Fulgencio. Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de estos Santos...

Jubileo de las 40 horas.—En S. Antonio. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso...

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto...

Misa de doce.—En las parroquias y San Juan de Dios. Novena.—A San Sebastián, en el Sagrario...

Los Delegados gubernativos

El Gobernador civil ha recibido telegrama de la Superioridad, ordenando que hasta nueva disposición continúe actuando los antiguos Delegados gubernativos...

Rogamos a nuestros lectores que, caso de notar alguna falta en el reparto del periódico, lo comuniquen a esta Administración para subsanarla inmediatamente.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil. Juzgado de Linares.—Doña Valentina Gea, con don Antonio de las Heras...

Audiencia provincial. Sección primera. Juzgado del Campillo.—Contra Joaquín Rodríguez...

Sentencia

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado del Campillo, contra Manuel Cara...

Pleito

Ayer ingresó el pleito seguido por el Juzgado del Campillo, entre don José Gallegos Hinojosa...

Noticias militares

Orden de la plaza

Parada, los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día, el teniente coronel de Infantería, don Santiago Taboada Goyos...

El suceso misterioso, aclarado

Esta mañana, a las diez, fué practicada la autopsia, después de exhumado, al cadáver de Rosa Cortés Moreno...

En la Hacienda

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Juan Lorenzo, don Ricardo González y don Silverio Palafox.

Espectáculos

Salón Regio

Pina Menichelli, la siempre bella e inimitable artista y Marcelo Levesque el gran cómico francés...

turas del detective Niek Winter, divididas en cuatro partes, tituladas «El drama de la Alhambra»...

Teatro Cervantes

Beneficio de la primera actriz Tarsila Criado

Esta noche celebra su beneficio la primera actriz Tarsila Criado, y para ello ha elegido la comedia de Pilar Millán Astray...

Las referencias que tenemos de esta obra y el haberla elegido la beneficiada para celebrar la función...

UN ROBO EN GUADIX

En la noche del 11 del actual, se cometió un robo en un establecimiento de tejidos y comestibles que posee en la barriada de la estación de Guadix...

Por una ventana de reja que da a espaldas del establecimiento, sujetos desconocidos habían violentado uno de los hierros...

La Benemérita ha practicado registros en los domicilios de varios vecinos sospechosos...

ANISOSA. Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís.

Solución Benedicto. de glicerol - fosfato de cal con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

Indicador económico

Sección especial por palabras. Dé una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Almoneda por ausentarse su dueño. Razón, Portería de Santo Domingo, 2, 1.º izqda. Se realizan puertas y ventanas de todas clases...

IMPORTANTE. Sociedad de Seguros incendios desea nombrar inspectores y agentes en toda la provincia de Granada...

Félix Ros Bernal. Compra-venta de Metales y Hierros viejos. Fabricación de Herraduras y Cortadillo de Chapa...

SE ARRIENDA. El antiguo ventorrillo del Puente Cristiano. Para informes en la hollería del Corzo...

Todo el que se suscriba a «EL DEFENSOR DE GRANADA» Lo recibirá gratis hasta último de mes

GRANDES TALLERES DE FUNDICION. Construcciones Mecánicas y Metálicas. Roca y Compañía. Especialidad en instalaciones completas de Fábricas de aceite.

ZAPATERIA ALHAMBRA. Grandes existencias en calzados de todas clases. Tenemos gran surtido en zapatos y botas para caballero, desde 12 pesetas. Magnífico surtido en zapatos de charol, para señora, a 15 pesetas. La casa que más barato vende JIMENEZ Y DIAZ.-ZACATIN, NUM. 11

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO. ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA.

te, persuadida de que el preso le hablaba en un momento de lucidez. —Si le veo ahora mismo—respondió el loco—no tengo que decirle más que una palabra y nos salvamos todos.

ba el loco—. ¿Fué ayer? No, antes... ¡hace mucho tiempo!... Me ha jurado volver...; ¡qué largos se le hacen los instantes al que espera!... ¡oh!... ¡aquí está!...

Asomó la cabeza por la puerta del calabozo y escuchó lo que se decía. —¡Vamos!—prosiguió el rey.—¿Quién te ha preso? ¿Quién te ha encerrado en este calabozo?...

rrado—. ¡El marido de Margarita!... Se retiró a un rincón del calabozo, se acurrucó, apoyando la cabeza en las rodillas, tapándose los oídos con las manos...

Felipe d'Aulnay acababa de levantarse... Y en su rostro lívido apareció su boca ensangrentada, roja... y al mismo tiempo de aquella boca cayó un pedazo de carne bermeja.